
  

Το Σάββατο που πέρασε (14/3/2015) το Σχολείο µας συµµετείχε στον 1ο 
Πανελλήνιο Διαγωνισµό Ροµποτικής που διοργάνωσε η WRO Hellas µε θέµα: 
"Η δική µου πόλη".  

Την  οµάδα µας (µε την ονοµασία GVG Tech Lab)  αποτελούσαν οι µαθητές 
της ΣΤ΄ Τάξης : Γιώργος Ζέρβας, Βαγγέλης Μπρίκας και Γιάννης Ταστάνης. 

Οι µαθητές (µόλις πληροφορήθηκαν το θέµα του διαγωνισµού) ανέπτυξαν 
πολλές ιδέες προς υλοποίηση. (π.χ. κατασκευή παιδικής χαράς, µετρό, 
χώρους στάθµευσης κ.λπ.) Τελικά προτίµησαν να παρουσιάσουν ως εργασία 
έναν κοινωνικό προβληµατισµό που αφορά όλους τους κατοίκους της πόλης 
µας.  

Ο προβληµατισµός αφορά στη διευκόλυνση της µετακίνησης των ατόµων µε 
ειδικές ανάγκες.  

Γνωρίζουµε ότι κάποιοι συµπολίτες µας "δυσκολεύουν"  τις µετακινήσεις των 
ατόµων που είτε έχουν σοβαρά προβλήµατα όρασης είτε µετακινούνται µε 
ειδικά καροτσάκια. Παρκάρουν τα αυτοκίνητά τους στους ειδικούς 
διαδρόµους/ράµπες που χρησιµοποιούνται από αυτά τα άτοµα. Αυτό πρέπει 
να σταµατήσει! 

Γι' αυτό τα παιδιά σκέφτηκαν κάτι πραγµατικά πολύ "προχωρηµένο" που  
µπορεί να φέρει σπουδαία αποτελέσµατα στο µέλλον! 

Πρότειναν να κατασκευαστούν ειδικοί αισθητήρες και να 
τοποθετηθούν/εµφυτευθούν στους ειδικούς διαδρόµους/ράµπες που θα 
ενεργοποιούνται όταν ανιχνεύουν κάτι µεγάλο και βαρύ. Μόλις παρκάρει πάνω 
τους π.χ. κάποιο αυτοκίνητο, θα ακούγεται από κάποιο ηχείο-ενσωµατωµένο 
σε διπλανό φανοστάτη-ένα σχετικό µήνυµα ή ένα παρατεταµένο "µπιπ". 
Παράλληλα θα ειδοποιείται η αρµόδια υπηρεσία (π.χ. µέσω WI-FI) που θα 
αποστέλλει γερανοφόρο όχηµα για την αποµάκρυνση του παράνοµα 
σταθµευµένου οχήµατος. 

Οι µαθητές δε µπορούσαν να κατασκευάσουν αυτούς τους αισθητήρες. Πώς 
θα µπορούσαν άλλωστε… Γι' αυτό και συντάχθηκε µία επιστολή µε σχετική 
πρόταση που στάλθηκε στο ΜΙΤ * για αξιολόγηση. (Αυτός ήταν και ο λόγος 
που χρησιµοποιήθηκαν λατινικοί  χαρακτήρες στην ονοµασία της οµάδας µας)  

Η οµάδα σκέφτηκε και κατασκεύασε έναν αυτοµατισµό µε αισθητήρα-κινητήρα 
από το πακέτο WE DO που µας είχε προµηθεύσει η WRO Hellas-ο φορέας 
του διαγωνισµού. Το πακέτο  WE DO είχε διάφορα µικροεξαρτήµατα δόµησης 
µηχανισµού κίνησης αλλά και άλλα δοµικά στοιχεία. 

Ο αυτοµατισµός αυτός εφαρµόστηκε σε έναν γερανό παραλαβής-µετακίνησης 
αυτοκινήτων. Ο αισθητήρας που είχε τοποθετηθεί στο πίσω µέρος αναλάµβανε 



το αυτόµατο κατέβασµα του βιντσιού (όταν ο γερανός πλησίαζε µε "όπισθεν" το 
αυτοκίνητο που είχε παρκάρει παράνοµα σε ράµπα) για να διευκολυνθεί ο 
οδηγός του γερανού να συνδέσει το αυτοκίνητο µε το γερανοφόρο όχηµα 
προκειµένου να το µετακινήσει. 

Αφού κατασκευάστηκε ο γερανός και η ανάλογη µακέτα, η οµάδα δηµιούργησε 
ένα σενάριο-animation µε τη γλώσσα προγραµµατισµού SCRATCH. 

Μάλιστα το σενάριο-animation παρουσιάστηκε σε δύο εκδόσεις. 

Η µία ήταν χειροκίνητη (χρήση του πληκτρολογίου και του "ποντικιού") και η 
άλλη αυτοµατοποιηµένη. 

 

Αυτό που µας έδωσε ιδιαίτερη χαρά στη διάρκεια του διαγωνισµού-έκθεση,  
ήταν η θετικότατη εντύπωση που έκανε στους επισκέπτες του περιπτέρου µας 
η ευαισθησία των παιδιών της οµάδας µας για τα άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 
Κάτι που ήταν µοναδικό σε όλη την Έκθεση! Μπορεί να µην προκριθήκαµε 
στον τελικό διαγωνισµό (που θα γίνει στις 28/3/2015) αλλά η χαρά µας από τα 
ειλικρινή σχόλια των επισκεπτών µας ήταν ανάλογη της χαράς που νιώθαµε 
κατά τη διάρκεια "παραγωγής" του έργου µας. Κάθε καινούριο που 
προσθέταµε στην πορεία της εργασίας µας, µάς γέµιζε µε γνώσεις και θετική 
ενέργεια! 

Τέλος, στα πλαίσια αυτής της εργασίας, δηµιουργήσαµε αφίσα ενηµέρωσης 
του κοινού αλλά και σχετικά µικρά αφισάκια-µηνύµατα που µοιράστηκαν στον 
κόσµο που επισκέφτηκε το χώρο του διαγωνισµού-έκθεση ροµποτικής. 

Αφίσες και "αφισάκια"  θα µοιραστούν τις επόµενες ηµέρες στα καταστήµατα 
αλλά και στις πολυκατοικίες της περιοχής µας στα πλαίσια "των δράσεων 
εξοικείωσης µε την αναπηρία που πραγµατοποιεί ο Δήµος της Αθήνας 
για το µήνα Μάρτιο 2015". 

 

*Ερευνητές του ΜΙΤ έχουν δηµιουργήσει τη Scratch-γλώσσα 
προγραµµατισµού που χρησιµοποιήσαµε για το animation. 
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θα αναρτηθούν τις επόµενες ηµέρες 



  


